

# ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXVII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 231 (10245)

Суббота, 22 ноября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

### ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ...

Сегодня открывается XXVII городская комсомольская отчетно-выборная конференция. В большом зале Дворца культуры Новотрубного завода 643 делегата от 19383 комсомольцев Первоуральска обсудят работу городского комитета ВЛКСМ за минувшие два года. На конференцию приглашены секретари партийных организаций, руководители предприятий, ветераны труда и войны.

Всю энергию и творческую инициативу молодежь отдает прежде всего борьбе за выполнение заданий девятой пятилетки. Мы привыкли к таким словам, как «соревнование», «повышенные обязательства», «трудова-вахта». А ведь это значит, что люди сознательно берут на себя ношу потяжелее, ибо этого требуют планы партии, Родины. Более 300 юношей и девушек досрочно выполнили пятилетку. Николай Семенов, Петр Пермяков, Александр Рычихин с Новотрубного завода, Юрий Кондрашов — с хромпикового, Федор Кошелев — с завода железобетонных изделий и конструкций и другие награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Вся страна, весь наш город готовятся к XXV съезду КПСС. Ленинский комсомол развернул широкое соревнование юношей и девушек за достойную встречу съезда партии, за право подписать свой трудовой рапорт. Комсомольско-молодежная смена мастера Сергея Самарина из восьмого цеха хромпикового завода решила к открытию съезда выдать сверх плана продукции на 10,5 тысячи рублей, повысить производительность труда на 20 процентов, добиться, чтобы к этому дню каждому члену ВЛКСМ было присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Молодые машиностроители Новоуткинского завода «Искра» организовали посты по контролю за качеством выпускаемой продукции, а на швейной фабрике по инициативе комсомольцев создаются сквозные бригады качества.

В настоящее время городской комитет ВЛКСМ проводит обмен комсомольских документов. Первыми получили новые билеты хромпиковцы делегат XVII съезда ВЛКСМ Лидия Захарова, кавалер золотого знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» Юрий Кондрашов, член заводского комитета комсомола Никола Катаева и другие. Основная цель, которая стоит перед первичными организациями во время подготовки и проведения обмена, — это повышение трудовой и общественной активности каждого молодого человека. В последнее время число комсомольцев, выполняющих постоянные поручения, значительно возросло на Новотрубном, заводе технологического оборудования, в горпромторге, лыжной фабрике. Вместе с тем на хромпиковом заводе, в железнодорожном узле Кузино недооценивают эту форму индивидуальной работы.

Борьба за дисциплину труда — важнейший участок. Что требуется здесь от члена ВЛКСМ? В чем конкретное должно проявиться комсомольское влияние! Прежде всего, конечно, в личном примере. Комсомолец настойчиво овладевает мастерством, старается в совершенстве освоить новую технику и технологию, передать обретенный опыт товарищам. Комсомолец возглавляет поход за экономию и бережливость.

Сегодняшнего члена ВЛКСМ характеризует прежде всего коммунистическая убежденность, политическая ответственность. Зна-

чит, творческое изучение марксистско-ленинской теории, повышение общеобразовательного уровня, производственной квалификации — одно из основных направлений в работе комитетов, бюро ВЛКСМ. Особую роль в этом призваны сыграть первичные организации, комсомольские группы. Однако в этой работе еще много недостатков, о которых пойдет сегодня разговор на конференции.

Мы нередко сталкиваемся с формализмом. Есть еще и обязательства, написанные под копирку, и планы, составленные для «проверяющих». Тот факт, что на предприятиях среди молодежи есть и невыполняющие плановые задания, и бракоделы, и прогульщики, означает, что чувство ответственности еще не стало неотъемлемым качеством каждого. А что сделал комсомол, чтобы привить ответственность? Думается, и этот вопрос не останется без внимания на конференции.

Комитеты ВЛКСМ должны вникать не только в ход производственных дел, но и заботиться о разумной организации свободного времени. К сожалению, подчас как раз это и выпадает из поля зрения активистов. Практически ни одна первичная организация не занимается сдачей нормативов комплекса ГТО. Остается желать лучшего и работа комсомольских оперативных отрядов. Пожалуй, только на Новотрубном и хромпиковом заводах есть положительные результаты их деятельности.

Сегодня у делегатов конференции состоится большой, принципиальный и откровенный разговор о том, какие задачи предстоит решить, как активизировать деятельность первичных организаций. Важно и необходимо со всей внимательностью отнестись к критическим замечаниям, предложениям. Это поможет городской комсомольской организации повысить свою роль в коммунистическом воспитании молодежи.

Желаем XXVII городской комсомольской конференции успешной работы.

Сегодня в номере читайте:

- Молодым — дерзать, хотеть, сметь — 1 стр.
- Подарок вальцовщикам съезду партии — 2 стр.
- Работа, в которой нет мелочей — 3 стр.
- Евдокья Черник, мастер спорта СССР — 4 стр.

### Мы — молодые хозяева земли

#### ТВОРЧЕСТВО — ЗАЛОГ УСПЕХА

На листе ватмана, приколотого к чертежной доске, рождаются новые конструкции. Задумался молодой инженер, выбирая оптимальный вариант проекта механизации технологического процесса. Может быть, новое решение станет основой еще одного рационализаторского предложения Александра Виравеца — инженера-конструктора завода сантехизделий. Саша любит свою работу, творческую, требующую постоянного поиска. Более десятка рационализаторских предложений подано им нынче. По его инициативе, например, решено изменить технологию сварки балок и конструкции кронштейнов.

Комсомольцы завода шефствуют над школой № 35. Конструкторы Александр Виравец, Володя Савин и сварщик Володя Двойнишников организовали для ребят технический кружок, где изготавливают увлекательные механические модели.

В нынешнем году инженер Александр Виравец избран секретарем заводского комитета ВЛКСМ и является делегатом городской комсомольской конференции.

Н. СТРИЖКОВА,  
нештатный корреспондент.

#### АВТОРИТЕТНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Когда молодые труженики совхоза «Первоуральский» выбирали делегата на комсомольскую конференцию, то единодушно назвали имя Любови Усовой. Всего два года молодой специалист трудится в хозяйстве, но сумела завоевать авторитет.

Любовь Усова — нормировщик машинно-тракторной мастерской. Ответственность и аккуратность позволяют ей своевременно выполнять многочисленные операции.

В совхозном комитете ВЛКСМ Л. Усова отвечает за работу сектора учета. У нее полный порядок в документации. Все поручения девушка выполняет с душой, является инициатором многих молодежных мероприятий. На таких комсомольцев всегда можно положиться.

З. БЕЛОВА,  
секретарь парткома  
совхоза «Первоуральский».

#### ЗОВЕТ ПРИМЕРОМ

Многим труженикам завода по ремонту горного оборудования запомнился мартовский субботник, когда по инициативе резчика механического цеха Александра Селина станочники и ветераны пришли на завод, чтобы отработать смену за парней, не вернувшихся с фронта. Была торжественная обстановка, люди трудились с большим подъемом.

Саша у станка внимателен и быстр. Его производственный показатель 120—130 процентов ежемесячно. Еще в армии Сашу Селина дважды выбирали делегатом комсомольских конференций. Такую честь ему оказали ребята и нынче. Молодой коммунист возглавляет комсомольскую организацию первого цеха. Недавно провел учебу комсомольского актива на турбазе. У Селина еще одно поручение — председатель заводского комитета ДОСААФ. Александр организовал сдачу нормативов комплекса ГТО по стрельбе.

В. ТУЧИН,  
мастер механического  
цеха завода по ремонту  
горного оборудования.



#### ФОТОРЕПОРТАЖ

Во всех отраслях народного хозяйства трудятся комсомольцы. Они катают трубы и строят жилые дома, кормят нас вкусными обедами и приветливой улыбкой встречают в магазинах.

У молодых рабочих единая цель: вносить посильный вклад в дела производства, добиваться отличного качества продукции, словом, быть достойными имени комсомольца.

На снимках: сверху — электрик второго цеха хромпикового завода, член бюро городского комитета ВЛКСМ Вячеслав Бобров; (слева направо) токарь механического цеха динасового завода, группкомсорг Любовь Королева, фрезеровщик, рационализатор Борис Карпец, слесарь, профорг Николай Бобин.

Фото Н. Булыгина, В. Рощина.



# ЭСТАФЕТЕ— ШАГАТЬ

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Одно поколение сменяет другое. И каждому присуще стремление найти свое место в обществе, готовность отдать все силы служению Родине. Молодежь ответственна за сегодняшний день Страны Советов. Воспитал в ней это качество комсомол.

Какое место он занимает в вашей жизни? С таким вопросом редакция обратилась к комсомолке с 1919 года А. П. Петуховой-Дудиной, одному из первых строителей Новотрубного завода, кавалеру орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А. В. Вагину, комсоргу военных лет Новотрубного завода, ныне заведующему сектором соревнования В. Г. Терехину, вальцовщику четвертого цеха, делегату XI съезда ВЛКСМ В. И. Бочкареву, бывшему начальнику комсомольского штаба на строительстве стана «30-102», ныне главному инженеру нормативно-исследовательской станции при тресте Уралтяжтрубстрой А. Г. Лужкову и заместителю секретаря комитета ВЛКСМ хромикового завода, делегату XVII съезда ВЛКСМ Л. Захаровой.

\* \* \*

**Александра Петровна Петухова-Дудина:**

— С комсомолом связано все лучшее в моей жизни. Он воспитал и закалил меня. Мы занимались в то далекое время, ставшее уже историей, и ремонтом мостов, и заготовкой дров для школы и больницы. Работали на субботниках, обучали неграмотных. Словом и делом агитировали за Советскую власть.

Мы часто ставили спектакли. Помню такой случай. Показывали наши самодеятельные артисты пьесу о том, как в плен к белогаardeйцам попал красногвардеец. Перед спектаклем была беседа о той заботе, которую проявляет государство о рабочих и крестьянах. В сцене, когда белогвардеец вел допрос, кружковец-красноармеец не выдержал и залепил ему пощечину. Этого по сценарию не было. Из зала кричали: «Так его!» Я хочу подчеркнуть, что наши выступления помогали раскрыть глаза молодежи, понять, за кем надо идти.

**Алексей Власович Вагин:**

— Когда речь заходит о комсомольцах, перед глазами возникают энергичные, веселые лица ребят. Сейчас Новотрубный называют заводом-гигантом. Он вырос на моих глазах. В годы первых пятилеток я строил первый, третий цехи. Работал на пуске шестого и девятого цехов. Комсомол стал той ступенькой, с которой я вступил в партию коммунистов. И сегодня комсомольцы трудятся на ударной стройке цеха В-8. Знаю, что они перевыполняют задания, стремятся к тому, чтобы сдать объект в срок.

**Валентин Гаврилович Терехин:**

— С комсомолом связана моя молодость. Заряд, который я получил в те годы, до сих пор помогает мне жить и работать. У комсомольца большие возможности. Ты хочешь внести свой вклад в успешное выполнение государственных планов? Участвуй в соревнованиях, повышай квалификацию. Тебя волнуют беспорядки в цехе, на участке? Значит, место твое в «Комсомольском прожекторе». Ты хочешь избраться? Вступай в ряды рационализаторов. Так было в наше время. Так и сейчас. Мне было очень отрудно, когда на заводе развернулось соревнование «За себя и за того парня». Молодежь помнит о тех, кто отстаивал мир и счастье.

**Василий Иванович Бочкарев:**

— Слово «комсомол» у меня ассоциируется со словом «коллектив». Здесь рождаются и шлифуются лучшие качества характера. Здесь человек по-настоящему учится ценить дружбу, товарищество.

Наше поколение занималось восстановлением хозяйства после войны. Несладко порой приходилось. Но то, что мы были комсомольцами, умножало наши силы во сто крат, помогало сдвигать горы, перестраивать мир. Для нас тогда не было задачи почетней и ответственней, чем дать стране как можно больше труб. Мы находили время и на учебу, и на отдых.

**Алексей Гаврилович Лужков:**

— Строительство стана «30-102» было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Полторы тысячи юношей и девушек работали здесь. Большим кругом вопросов занимался наш штаб: организацией соревнования, субботников, проведением рейдов по трудовой дисциплине, обеспечением стройматериалами. По нашей просьбе комсомольцы Челябинского металлургического завода, Ижорского и некоторых других предприятий взяли под особый контроль выполнение заказов для стана «30-102».

Сколько бы лет ни прошло, мне никогда не забыть, с каким энтузиазмом трудились Иван Дашунин, Федор Золотухин, Геннадий Лудко, Михаил Комисов. Володя Жирнов и многие другие ребята. Они не жалели сил, не считались со своим свободным временем, делали все, чтобы вовремя пустить стан.

**Лидия Захарова:**

— Комсомол дает мне уверенность в себе. В любом деле я не одна, со мной коллектив. Он каждого втягивает в бучу своего дела, дает возможность выбрать занятия по душе. И то, что я комсомолка, заставляет меня становиться лучше, жить интересами и заботами моего поколения. Когда я была на XVII съезде ВЛКСМ, я видела и слышала, с какой ответственностью и заинтересованностью мои ровесники обсуждают вопросы государственной важности. Нам поручено воспитывать подрастающее поколение, осваивать новые проектные мощности, добиваться роста производительности труда и улучшения качества продукции. Мы бережно несем эстафету старших, следуем их традициям.

В девятом цехе Новотрубного завода работаю с момента его пуска. В первое же время обратил я внимание на мастера Ю. А. Курочкина. Он тогда комплектовал бригаду вальцовщиков в отделе холодной прокатки труб. Людей подбирал тщательно, не торопясь, беседовал с ними. Конечно же, одним махом коллектив не создашь. Поэтому Юрий Александрович прежде всего опирался на кадровых, опытных рабочих. Теперь это дружный и сплоченный коллектив.

В бригаде Ю. А. Курочкина 17 человек. Средний возраст работающих 25 лет. Молодые вальцовщики энергичные, но опыта маловато. По предложению мастера рядом со станом кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Ф. Давыдова, В. П. Клейминова стоят станы начинающих вальцовщиков А. Жеребцова, Г. Музинова и других. Они помогают друг другу настраивать прокатные агрегаты, регулировать валки. Добрые зерна дают хорошие всходы: быстрее проходят перевалки, до минимума снижены простои. Все это дает дополнительные метры труб.

Комсомольско-молодежная бригада мастера Ю. А. Курочкина стала инициатором соревнования в честь предстоящего съезда партии. Она борется за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. В коллективе хорошо понимают, что эту возможность предоставят лучшим из лучших, победителям предсъездовского трудового состязания, успешно сочетающим вы-

# ТВОЯ СТРОКА

сокопроизводительный труд, отличную учебу, активную общественную работу, примерное поведение. Вальцовщики приняли повышенные, напряженные обязательства. Они решили прежде всего прокатать сверх плана 75 тысяч метров труб, снизить брак по сравнению с прошлым годом на 10,05 процента, перевести на лицевой счет экономики три с половиной тысячи рублей. Реально ли это? Вполне. Уже сейчас бригада имеет сверхплановой продукции на 4100 рублей. Другие показатели тоже близки к завершению.

Бригадный принцип живет и старится и чрезвычайно ценится рабочими людьми. Он имеет чисто нравственный аспект: один за всех, все за одного. Уроки товарищества, доброго участия и взыскательной дружбы в памяти каждого члена коллектива. Каждый другой болеет за дела производства. Как-то Г. Музинов предложил всем овладеть смежной профессией слесаря. Комсомольцы и все остальные члены бригады поддержали его. Вальцовщики А. Власов, В. Трифонов, А. Жеребцов уже сдали на разряд. Теперь здесь могут сами ремонтировать станы, значит, переделка пойдет быстрее. Ведь каждый знает стан, как свои пять паль-

цев, поэтому устранить неисправность сам вальцовщик может гораздо быстрее.

Все передовое находит широкое распространение в этом коллективе. Здесь охотно берутся за освоение новой технологии, к примеру, вальцовщики А. Власов, А. Жеребцов, А. Ф. Давыдов.

В бригаде у всех среднее образование. Без знаний современному рабочему даже опыт не всегда может помочь. В. Кукушкин, В. Трифонов, Н. Калякин учатся в металлургическом техникуме. Кроме того, мастер организовал в коллективе производственно-технические курсы. Несомненно, знания плюс опыт позволят улучшить качество продукции и повысить производительность труда.

Все комсомольцы выполняют поручения. Своим вожаком они избрали молодого коммуниста Виктора Кукушкина. Анатолий Жеребцов — комсоорг смены. Виктор Клейминов ведет большую работу в дворецовом клубе «Ракета». Он с удовольствием занимается с детьми, многим из них сумел привить любовь к спорту. Комсомольско-молодежная бригада Ю. А. Курочкина шефствует над одним из пяти классов девятой школы. Составлен интересный план по работе с учениками. А. Жеребцов и Н. Калякин возили своих подшефных в Свердловский театр юного зрителя и краеведческий музей. Время от времени ребячий коллектив отчитывается перед старшими друзьями об учебе, пионерских делах.

Каждый новый день приближает нас к знаменательному событию — открытию XXV съезда партии. Комсомольско-молодежная бригада коммуниста Ю. А. Курочкина несет свою трудовую вахту. Вальцовщики глубоко сознают, что их усилиями, коммунистическим отношением к труду, отличной учебой, активным участием в общественной деятельности создается коллективный комсомольский подарок XXV съезду КПСС.

**А. БЕРСЕНЕВ,**  
вальцовщик девятого цеха Новотрубного завода, штатный корреспондент.

На снимке: (слева направо) мастер Ю. А. Курочкин, вальцовщики В. Кукушкин и А. Жеребцов.  
Фото А. Кадочникова.



КОММУНИСТ В КОМСОМОЛЕ

# Вырасти смену...

Гиздатов знает цену времени. Когда я впервые встретился с ним, то первое, на что обратила внимание, — как он внимательно взглянул на стрелки часов. Он не стеснялся, по-деловому, прикинул, сколько этих самых драгоценных минут я могу отнять у него своими распросами.

— Знаете что, лучше всего нам будет встретиться дома. Нет, в семь часов я еще буду в училище, провожу с ребятами тренировку. А вот часиков в восемь — в самый раз.

Рицца Гиздатов — секретарь комсомольской организации управления треста Уралсантехмонтаж. На днях он проводил собрание с очень важной повесткой дня: «Как молодые рабочие намерены встретить XXV съезд Коммунистической партии». Распровавшись с колким ветром, он один за другим открывают дверь в красный уголок. И вот все вместе внимательно слушают заместителя начальника управления М. И. Гладких. Михаил Иванович рассказал о том, что предстоит сделать на предсъездовской вахте. Уверен, что молодые не подведут. Первым слово берет Павел Стерхов. Он говорит об их трудной работе, о взаимовыручке, которая помогает в труде. Да, комсомольцы и в зимнюю стужу могут потрудиться на совесть. Это не раз, например, доказывали Борис Веретенников, Алексей Шведов, Валерий Сысоев. Но помимо отличной работы качество работы повышается своей квалификацией, учеба в школе рабочей молодежи или техникуме, участие в общественной жизни организации. Вот все это и вошло в обязательство, принятое на собра-

нии. Участие в социалистическом соревновании за право называться лучшим слесарем-сантехником может каждому достаться партийный съезд достойно. Нынче такое соревнование уже проводилось в честь 30-летия Великой Победы.

Секретаря комсомольской организации, коммуниста Рицзу Гиздатову порадовала заинтересованность ребят этим соревнованием. Они сейчас думают над тем, что порой им мешает качественно и в срок выполнять работу. Чаще всего случаются простои из-за нехватки материалов.

— А вы будьте понастойчивее, позубастее, — советует секретарь молодым рабочим. — Не стесняйтесь требовать с мастеров хорошей организации труда.

— Дом, где живет Рицца, было разыскать очень просто. Он, открыв дверь и представив меня, теще, тотчас скрывается на кухню: еще не ужинал.

— Хороший у меня зять, только вот дома мы его совсем не видим. Раньше девяти и не ждем. Все свободное время у него «съедают» дела общественные, — с чуть удкоризненной улыбкой поясняет теща.

Об этих делах обществен-

ных у меня с Гиздатовым будет разговор особый. А первый вопрос ему задаю такой:

— Какой у вас самый счастливый день?

Прежде чем ответить, он улыбается, широко и счастливо. И говорит сразу, не задумываясь:

— День свадьбы. Хотите покажу фотографии?

Вот они, молодые, в тот памятный декабрьский день. К сильному плечу прильнула в красивом свадебном наряде хрупкая Фаня. По ее счастливому лицу видно, что она уверена в надежности этого плеча. А рыдышком с женихом и невестой я замечаю знакомое добродушное лицо. Михаил Владимирович Зубов, мастер производственного обучения из профессионально-технического училища № 69.

— Михаилу Владимировичу обязан всем, чего достиг в жизни — рубит каждое слово Рицца.

Семеро детей было в семье, в которой рос Рицца. По старшинству он второй. В семнадцать лет из-за тяжелой болезни, в отличие от большинства сверстников, не имел полного среднего образования. Решил поступить в ПТУ. Не задумываясь, выбрал профессионально-техническое училище. Группу вел Михаил Владимирович Зубов.

Рядом со свадебными фотографиями я вижу аттестат зрелости. Школу Рицца окончил вместе с учид-

цем. А с Зубовым он по-прежнему не расстается. Михаил Владимирович известен в городе как тренер по классической борьбе. Его воспитанники отстаивают спортивную честь родного училища далеко за пределами Первоуральска.

Глядя на крепкую коренастую фигуру Гиздатов, не верится, что он на первых тренировках у Зубова не имел и сорока килограммов веса. Первый спортивный разряд имеет сегодня. Гиздатов перечисляет множество городов страны, где ему удалось побывать и в качестве судьи первой категории.

С удивлением узнаю, что Рицца буквально с понедельника собирается еще за одно важное дело. Он назначен комиссаром комсомольско-оперативного отряда треста. А не тяжело-то ли будет? Комсомольские заботы, секция...

— Досуг подростков, вот что беспокоит. Уверен, что мальчишки, увлеченные спортом, после занятий в моей секции не пойдут празднично шататься по улице. Устанут так, что будет не до шалостей. Думаю об этом и когда добираться до Новоалексеевки. Да, там тоже обучаю сельских мальчишек классической борьбе. Готовлю резерв для Зубова.

И снова широко и счастливо улыбается Гиздатов.

**Р. ПОДБУРТАЯ,**  
штатный корреспондент.



СТРОИТ КАМЕНЩИК ДВОРЕЦ

Сергей Топорищев гордится своей профессией каменщика. Ведь ни один дом, ни один завод не построен без участия каменщиков.

Сейчас бригада М. М. Беляева из третьего стройуправления треста Уралтяжтрубстрой занята на строительстве Дворца пионеров. В ее составе работает и Сергей Топорищев. Сколько радости подарят строители ребятам, когда объект будет готов! Михаил Максимович Беляев не жалеет сил для обучения и воспитания молодежи. Он щедро делится опытом и мастерством. Сергей уже отлично ведет кладку. Комсомолец учится в строительном техникуме. Знания помогают ему выполнять задания квалифицированно и качественно.

На снимке: Сергей Топорищев.

Фото В. Зотова.

## УДАЧНЫЙ ВЫБОР

Выбор профессии у Лены Суворовой был не случайным. Ее мама, Лидия Афанасьевна, вот уже двадцать с лишним лет трудится на швейной фабрике. Еще школьницей Лена присматривалась к тому, чем занимается мама. Приходила на фабрику, побывала во всех цехах. Дома пыталась шить себе платья. Получилось. После школы твердо решила стать сьемщицей.

...На большом столе толстым слоем лежит пестрая ткань. Лена рассчитывает, сколько деталей можно выкроить. Она прикладывает лекало, ищет наиболее рациональный вариант. От ее расторопности, четкости, хозяйского подхода к делу многое зависит. Прежде всего, загруженность закройщиков и швей. Кроме того, если раскрой хорошо продуман и экономичен, то меньше отходов ткани.

Старший мастер закройного цеха В. М. Некрасова очень тепло отзывается о девушке: «Лена старательная. Чуть у нее высвободилось время — она помогает девочкам расстилать новую партию матерялов».

Еще в школе Е. Суворова вступила в комсомол, занималась общественной работой. Второй год ее выбирают в комитет ВЛКСМ фабрики. Лена отвечает за школьный сектор. 150 девчат учатся в вечерней школе. Некоторые пасовали перед трудностями. Но Лена помогает отстающим. И вот швеи В. Гамзинова, Н. Мадмыкина продолжают учиться. Елена Суворова занимается в школе основ советского законодательства.

Она — инициатор многих комсомольских субботников. Недавно организовала сдачу норм ГТО по плаванию на турбазе «Хрустальная». По ее предложению на фабрике заведена тетрадь трудовой вахты, куда заносятся все добрые дела молодежи.

А. НИКОЛАЕВ, нештатный корреспондент.

## ПЯТЕРКА ПО ТРУДУ

— Ну, сын, что будешь делать дальше? — спросил отец Колю Лукьянова после окончания восьмого класса.

— Пойду в профтехучилище, получу сразу среднее образование и специальность.

Третий год учится он на электрика в шестом профтехучилище. В первый же год Николая избрали группкомсоргом. Группа подобралась сильная, ребята энергичные, ответственные. За учебу взялись со всей серьезностью. На эту группу стали равняться. Н. Лукьянова ввели в состав бюро ВЛКСМ училища.

— Учебный сектор, пожалуй, самый трудный, — рассказывает Николай. — Не секрет, что некоторые идут в училище только потому, что дальше учиться желания нет, а на завод еще не принимают. Вот с ними-то и приходится много работать.

Сверстники Николая удивляются: и как он все успевает? Его, когда ни спросят, все знает и отвечает хорошо. Еще в позапрошлом году за отличную учебу и практику ему присвоено звание «Ударник высокой культуры труда и учебы».

В начале года по всей стране развернулось социалистическое соревнование в честь 30-летия Победы. В училище прежде всего учитывались такие показатели, как отличная учеба, примерное поведение, активное участие в общественной жизни, качественное

прохождение практики. Надо было видеть, с какой радостью комсомольцы этой группы электриков восприняли сообщение о присвоении им звания «Группа имени 30-летия Победы». Большая честь выпала и на долю группкомсорга Николая Лукьянова. Он в составе делегации профтехучилищ Свердловской области

ездил в Москву фотографироваться у Знамени Победы.

Когда Н. Лукьянов вернулся из поездки, в группе состоялся комсомольское собрание. Николай с волнением рассказывал о посещении Центрального музея Вооруженных Сил СССР, о возложении венка на могилу Неизвестного солдата, о встрече с ветеранами Великой Отечественной войны. Поездка стала для Николая не просто памятным событием. Он проникся еще большей ответственностью за учебу.

А сейчас Николай занят организацией парашютного кружка, вернее, возобновления его работы. Уже проводятся первые тренировки.

Комсомольский вожак должен быть человеком убежденным, принципиальным. Этими качествами обладает делегат городской комсомольской конференции Николай Лукьянов.

Л. ТОПЫЧКАНОВА, нештатный корреспондент.

На снимке: Н. Лукьянов.



## ВОСПИТАНИЕ ПОРУЧЕНИЕМ

В отчетном докладе Центрального Комитета ВЛКСМ XVII съезду комсомола общественное поручение охарактеризовано как важнейшее средство коммунистического воспитания. Умение правильно распределить поручения, найти верные точки приложения сил, чтобы мобилизовать коллектив на решение стоящих перед ними задач, — одна из особенностей боевой первичной организации. Многие из недостатков, присущих тому или иному комитету, бюро ВЛКСМ, часто объясняются именно недооценкой значения общественных поручений комсомольцев.

На заводе технологического оборудования каждый комсомолец имеет постоянное или временное поручение. Расскажет об этом секретарь заводской комсомольской организации Галина КУЗНЕЦОВА.

Комсомольская организация первого цеха на нашем предприятии считается одной из лучших и ведущих. И не случайно. Несколько месяцев подряд юноши и девушки твердо удерживают первое место в социалистическом соревновании. Высокий уровень активности членов ВЛКСМ очевиден. Все без исключения имеют поручения. Здесь хорошо понимают, что в жизни комсомольской организации поручения играют двойную роль. С одной стороны, они важны сами по себе, поскольку их выполнение приносит практический результат. В этом случае цифра охвата дает реальное представление о делах, которыми занимается коллектив. С другой стороны, — и это самое главное — поручение является средством воспитания. Эффективность воспитывающего воздействия общественного поручения на комсомольца зависит от того, насколько оно необходимо коллективу в целом и каждому выполняющему его.

Татьяна Кошкарлова пришла на завод два года назад после окончания средней школы. Работает она упаковщицей. Общительный характер помог ей быстро сойтись с ребятами первого цеха. Как-то она заметила, что стенная газета скучная, поэтому ее никто не читает. Таме предложили самой заняться этим. Согласилась. И действительно, работа редколлегии ожидалась. Стали регулярно выходить номера. В них нашли отражение самые острые, злободневные вопросы. В прошлом году Т. Кошкарзову избрали в заводской комитет ВЛКСМ. Она отвечает за сектор печати. По предложению Татьяны в газетах появился сатирический отдел, отдел поздравлений с днем рождения. Конкурсы на лучшее оформление стеновой печати — олять-таки инициатива этой комсомолки.

К 30-летию Победы Татьяна оформила в цехе замечательный стенд. Его материалы рассказали об участии комсомольцев в Великой Отечественной войне. Монтажница Людмила Окатьева отвечает за учебу молодежи, работающей в первом цехе. Комсомолка следит за посещаемостью и успеваемостью молодых рабочих в вечерних школах и в системе политического образования.

Слесарь-сборщик Елена Русакова — секретарь цеховой комсомольской организации. Она хорошо знает ребят, их увлечения. Сама подает добрый пример. Лена участвует в художественной самодельности и других сумела привлечь.

Что очевидно для этих примеров? То, что основой плодотворной работы было и остается желание применить свои силы и знания там, где комсомольцы могут сделать что-то конкретное. Сделать из каждого комсомольца подлинного активиста — одна из важных задач Ленинского союза молодежи. И дело, разумеется, вовсе не в том, чтобы комсорги выбивались из сил, придумывая новые поручения. Нет, активность от этого не возрастает. Ответственные поручения ничего не стоят, если за ними нет конкретного дела.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 22 ноября 1975 г., № 231

## ДЕЛЕГАТАМ НА РАЗМЫШЛЕНИЕ

# ПРОБЛЕМЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

Немало славных дел на счету городской комсомольской организации, разнообразны сферы ее деятельности. Но сегодня разговор еще и о том, на каких проблемах следует заострить внимание. Как городской комитет ВЛКСМ занимается вопросами учебы молодежи и ее досуга? Как помогает поддерживать в городе общественный порядок и организует работу «Комсомоль-

ского прожектора»? На эти вопросы отвечают директор первой школы рабочей молодежи А. С. Лаврова, заместитель начальника городского отдела внутренних дел В. А. Демин, секретарь комитета ВЛКСМ четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой А. Уваров и заведующий отделом культуры горисполкома В. И. Храмцов.

**А. С. ЛАВРОВА**, директор школы рабочей молодежи № 1:

— Одна из главных проблем вечерней школы — посещаемость и сохранение контингента. Например, нынче уроки посещают лишь 40—50 процентов учащихся. Конечно, в первую очередь это должно насторожить комсомольские организации. Уже проходит половина учебного года, но ни один из членов комитета ВЛКСМ Новотрубного завода не побывал в школе, не заинтересовался положением дел. Нельзя сказать, чтобы так было всегда. Помнятся учебные годы, когда комитет ВЛКСМ проводил у нас в школе рейды по проверке посещаемости, выездные комсомольские бюро, использовал и другие формы, позволяющие стабилизировать учебный процесс. Нычче мы не раз приглашали секретаря комитета ВЛКСМ А. Ивкина, регулярно информируем об успеваемости молодых новотрубников, но, видимо, учеба молодежи мало интересует комсомольских вожakov.

Еще замечание в адрес горкома ВЛКСМ. В период набора учащихся необходим более тесный контакт горкома ВЛКСМ со школами, оперативный обмен информацией. Для обсуждения вопросов комплектования школ рабочей молодежи на заседаниях бюро горкома ВЛКСМ необходимо приглашать директоров и учителей школ.

В АЛЕКСИИ заместитель начальника городского от-

дела внутренних дел:

— До сих пор состояние общественного порядка в городе оставляет желать лучшего. Среди нарушителей, как правило, большинство молодежи и даже комсомольцы. Значит, в организациях необходимо усилить воспитательную работу среди юношества.

Комсомольцы помогают милиции поддерживать общественный порядок в городе. Оперативный комсомольский отряд при горкоме ВЛКСМ работает сейчас активно: проводятся рейды по контролю за продажей спиртных напитков в магазинах, кафе, организуются посты на дорогах по проверке мототранспорта, комсомольцы обеспечивают порядок на танцевальных вечерах.

Оперативный комсомольский отряд, в основном, призван заниматься профилактической работой среди подростков по месту жительства. Но подчас комсомольцы дублируют деятельность народной дружицы и милиции. Хотелось бы, чтобы горком ВЛКСМ усилил работу с отрядами именно в этом направлении. От городского отдела внутренних дел комсомольцы получили помощь, хотя и сознательно недавно. Над сводным оперативным штабом инспектор уголовного розыска по делам несовершеннолетних Анатолий Семенович Исаков, который направляет его работу.

Для такого города, как наш, оперативный комсомольский — конечно, мал. Он должен быть скомплектован

из трехсот человек, а работает здесь значительно меньше молодежи. Поэтому комсомольской организации города надо позаботиться о том, чтобы пополнить отряд активными, боевыми, неравнодушными ребятами.

**А. УВАРОВ**, секретарь комитета ВЛКСМ четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой:

— Работу «Комсомольского прожектора» нашей организации в свое время очень критиковали. Это было справедливо и своевременно. В плане штаба были предусмотрены рейды по самым разным вопросам: экономному и бережливому использованию материалов, качеству строительных-монтажных работ, использованию механизмов, культуре производства на объектах. Но практически сделано было мало. «Прожектористы» не знали, как документально оформлять итоги рейдов, как добиться их действенности. Вот где была очень необходима помощь городского штаба «КП» при горкоме ВЛКСМ, который должен организовать учебу «прожектористов» и регулярно контролировать работу постов. Многие могли бы дать и совместные с городским штабом рейды по нашим объектам. В этом и практическая помощь, и усиление авторитета молодых дозоров для достижения действенности. «Комсомольский прожектор» на местах должен сильнее ощущать методическую помощь городского штаба.

**В. И. ХРАМЦОВ**, заведу-

ющий отделом культуры горисполкома:

— За последний год усилился контакт отдела культуры горисполкома с горкомом ВЛКСМ по организации досуга молодежи. Принято совместное постановление о проведении городского смотра Всесоюзного фестиваля самодельного творчества трудящихся, первый тур которого уже заканчивается. Благодаря активной деятельности комсомольских организаций в хромикового, Новотрубного заводов, Коуровского леспромпхоза, билимбаевских предприятий и организаций в нем приняло участие свыше 10 тысяч самодельных артистов, подавляющее большинство которых — молодежь.

Но хотелось бы заметить, что городскому комсомолу нужно полнее использовать возможности, которыми они располагают, используя самые разные формы культурно-массовой работы. Например, недостаточно исполняются у нас библиотеки. Молодежь поселков плохо посещает библиотеки, мало читает книг. Значит, комсомольцам надо активнее пропагандировать литературу, привлекать молодежь в читальные залы на читательские конференции и диспуты, проводить месячники книги.

Горкому ВЛКСМ необходимо больше уделять внимания подбору и воспитанию молодых кадров для учреждений культуры, заботиться о том, чтобы им были созданы хорошие условия для работы.

# НАШЕГО ПОЛКУ ПРИБЫЛО

С каждым месяцем растет наша комсомольская организация. Только за сентябрь и октябрь она пополнилась 33 членами. Большую работу с несоюзной молодежью проводит Александр Лазарев, ответственная за это от комитета ВЛКСМ училища, и комсорги Татьяна Мигутина, Любовь Сысолыгина, Фая Курузова, Нина Мутовкина. Они знакомят с историей Ленинского союза молодежи, приглашают в гости ветеранов. Вновь принятым мы сразу даем постоянные или разовые поручения. Будущий повар Татьяна Кудымова

избрана в комитет ВЛКСМ училища. Она очень энергично, с желанием взялась за общественную работу. Девчата избрали ее делегатом на городскую отчетно-выборную конференцию. Татьяна Тутюкова часто делает доклады на классных часах. За добрый, отзывчивый характер Татьяну Иванову подруги избрали ответственной за проведение дней рождения.

Н. БУБНОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ торгово-кулинарного училища.

# СЧАСТЛИВАЯ ЛЫЖНЯ

Не везло Дусе Черник на лыжне в последние годы. Ну, не везло, и все тут! Вроде бы прошла дистанцию, полностью выкладываясь, только снежная пыль вихрилась под лыжными палками. Но недобрали то две секунды, то секунду, а то и вовсе доли ее. И опять отдалялась на неопределенный период желанная цель: добиться высших результатов в любимом виде спорта.

Но недаром же говорят: упорному, волевому человеку счастье все равно улыбнется. Дусе спортивная фортуна улыбнулась в прошлом зимнем сезоне. Она стала мастером спорта СССР.

Ох, и насыщенным был для нее сезон... В 1975-м году она впервые выполнила норму мастера спорта и получила право выступать в розыгрыше Кубка СССР на лыжных трассах известного грузинского городка Бакуриани. Свои дистанции — пять и десять километров — Черник пробежала очень уверенно и вошла в число десяти лучших гонимых страны, наряду со знаменитыми «олимпийками» Кулаковой, Сметаниной, Балдычевой, Мухачевой.

А потом снова были тренировки и тренировки. Упорный труд, о котором знают только тренер да безотказные лыжи финской марки «Ярвинен», да сама Дуся. Порою по три раза в день выходила на лыжню эта невысокая девушка. Выходила на дистанцию — и словно преобреталась: широкий накатистый шаг, мощные толчки палками, отлично отработанное дыхание. Чувствуется, идет не любитель — мастер...

И вновь соревнования — Свердловск, Мурманск, Москва.

— Если за зимний сезон месяца полтора дома находишься, это уже хорошо, — улыбается она, вспоминая кочевую свою жизнь.

Во время мартовских гонок в Свердловске и Мурманске на Спартакиаде народов СССР и на первенстве СССР по лыжам Евдокия Черник еще раз доказала, что она не зря теперь носит звание мастера спорта. На «пятёрке» она была



восьмой, а «десятку» в Свердловске прошла двенадцатой, в Мурманске же, на первенстве СССР, заняла 15-е место. А на такого рода крупных соревнованиях даже в тридцатку лучших попасть — мечта для каждого лыжника.

Сейчас инструктор спортивного клуба «Уральский трубник» комсомолка Евдокия Черник усиленно готовится к новому сезону. Тренирует ее уже четвертый год подряд (Дуся приехала в наш город из Оренбургской области, имея первые разряды по трем видам спорта — велосипеду, легкой атлетике и лыжам) тренер Анатолий Александрович Оланин.

— Благодаря ему я добилась в лыжах дальнейших успехов, — говорит спортсменка. — Очень опытный тренер. Я всегда беру на вооружение все его указания. Стараюсь выполнять их во время борьбы с соперницами на лыжных трассах. Как видите, это помогает...

А. АРТУРОВ.  
Фото Д. Киреева.

# НА ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ПОПРИЩЕ

Ежегодно около 30 молодых специалистов, выпускников вузов Свердловска и области пополняют отряд работников народного образования. Нынче, например, в город прибыло 26 педагогов. Они направлены в основном в сельские школы. Среди них комсомолцы преподаватель математики школы № 29 поселка Прогресс В. А. Серебряникова и учитель физкультуры третьей школы С. Н. Миронов. Оба активно включились в жизнь комсомольских организаций школ. Валентина Аркадьевна помогает старшеклассникам в организации вечеров, диспутов. Сергей Николаевич ведет лыжную секцию.

С. ФЕДЮНИН,  
инспектор горно.

# НИЗКИЙ ПОКЛОН ЛЕСА-БАТЮШКИ

Пожарно-химическая станция Первоуральского лесничества обслуживает не только свою территорию, но и частично Починковского, Билимбаевского, Подволошинского. Общая площадь территории составляет 34016 гектаров. На станции работает 15 человек, большинство — молодежь.

Нынешний год был особенно жарким для работников лесничества. Из-за высокой пожарной опасности длительное время был закрыт доступ в лес отдыхающим, туристам. В выходные дни действовали многочисленные общественные патрули. Их организовали нам в помощь комсомольские организации хромикового и Новотрубного заводов. В нашем коллективе отличились комсомолцы Володя Визавиков, Виктор Ковшов, Сергей Колобов, Ольга Захарова, а также их старшие товарищи

лесничие М. Т. Логинов и А. И. Захаров, инженер цеха ширпотреба В. П. Старцев и другие.

Пожарный наблюдатель Володя Визавиков удивлял всех тем, что никогда не ошибался.

67 пожаров было ликвидировано благодаря настоящим друзьям леса.

В. ОСИНЦЕВ,  
главный инженер Билимбаевского лесхоза.

# «ЗА ТУ МЕДСЕСТРУ»

От большой потери крови состояние больной быстро ухудшалось. Срочно требовалось вливание крови, а ее в запасе не оказалось, да и временем медсестры не располагали.

Момент критический, и тут на помощь пришли наши комсомолки, медсестры Люда Устинова, Татьяна Максимова, Валя Аминина, Люба Шушпалова, Оля Щербакова. Прямо здесь же, в роддоме, они дали свою кровь больной и после до конца смены не ушли домой, хотя имели на это право. Здоровье женщины пошло на поправку.

Надо сказать, что почти все комсомолки медсанчасти Новотрубного завода охотно откликаются на любые события и мероприятия. Из 190 человек многие являются безвозмездными донорами, участвуют в спортивных олимпиадах, в художественной самодеятельности. В медсанчасти мы ежегодно проводим смотр-конкурс «Медсестра — золотые руки». Желающих участвовать всегда бывает много. В нынешнем году все наши комсомолки отработали по одной смене в Фонд мира под девизом «За ту медсестру».

А. СОЛОВЬЕВ,  
секретарь комсомольской организации.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 22, 23, 24 ноября — большая развлекательно-комедийная программа в двух сериях, цветной фильм «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 22, 23 ноября — цветной фильм «КАПКАН». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «СЛОНЕНОК ЦВЕТА МЕТЧЫ». Начало в 9 часов утра. 24 ноября — цветной фильм «ИГРЕК-17». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 22, 23 ноября — фильм «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. Для детей МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 1, 3 часа дня.

Клуб Трумпоселка. 22, 23 ноября — фильм «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. 22, 23 ноября — цветной фильм «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» (2 серии). Сеансы: 22 ноября — 5, 8 час. вечера, 23 ноября — 1, 5, 8 час. вечера. Для детей 23 ноября — МУЛЬТФИЛЬМЫ. Начало в 11 час. утра.

## УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

25 ноября заканчивается подписка на газету «Под знаменем Ленина». Если не успели оформить ее — спешите. Квитанцию вам оформят работники всех отделений связи и общественные распространители по месту работы.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Первоуральский горпромторг 25 ноября проводит в магазине № 41 «Обувь» и № 44 «Дом одежды» день удовлетворенного спроса на одежду и обувь больших размеров и полноты. В этот день магазины будут учитывать ваши отзывы, пожелания, заявки с целью точного определения потребности и составления заказов на изделия больших размеров в 1976 году. Адреса магазинов: № 41 «Обувь» — ул. Ватутина, 23, № 44 «Дом одежды» — Ватутина, 36.

Завод сантехизделий может продать населению кухонные плиты типа ПК-2 м. предназначенные для установки в кухнях жилых зданий. Размеры плиты: длина 930 мм, ширина 520 мм, высота 708 мм. Плита имеет две конфорки и духовку. Топливом служат уголь или дрова. Плита выпускается без футеровки по цене 16 руб. 85 коп.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел связи 2-52-21, корпекторская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

# УГОЛОК КАРИКАТУРЫ, УЛЫБКИ, САТИРЫ

## ПУСТЯКОВОЕ ДЕЛО

Чтобы быть в курсе событий городской жизни, Е. М. Пьянкова решила регулярно слушать передачи местного радиовещания.

— Очень похвально, — подделала будущего абонента теперь бывший начальник пятого отделения связи Магнитки Г. А. Крылосова. — Уплатите за подключение и слушайте на здоровье.

Е. М. Пьянкова сделала все, как велели, заинтересовалась, когда случится приятное событие.

— При нынешней обстановке сервиса — в момент. Пустяковое же дело, — сказали ей.

Через несколько месяцев будущая радиослу-

пательница позвонила по телефону 2-25-78. Ей ответил старший электромеханик Ю. А. Кукучкин. Узнав, что подключение не состоялось, он страшно удивился.

— С апреля ждете? Прямо странно, — поразился он. — Ерундовое же дело — всего-то на полчаса.

От сообщения специалиста Е. М. Пьянковой и другим жильцам дома № 16 по улице Энгельса легче не стало. Но теперь они хоть догадываются, отчего столкнулись с полугодовой волокитой. Дело их пустяковое, оказывается. Потому и отнеслись к нему в узле связи спустя рукава. Вот если бы связистам нужно было сделать смонтировать, тут бы уж они размахнулись. А то дом подключать, квартиру. Не те масштабы...

## Пещера... на заводе

Всем хороша Кунгурская пещера. Сталактиты там — только ахнешь. Сталагмиты — глаз не оторвешь. Одно лишь плохо: далека от Первоуральска, не каждый может приобщиться.

— Несправедливо, говорят, — решили руководители цеха № 34 Новотрубного завода. — Создадим чудо своими руками. Не будем ждать милости от природы.

Смелый опыт начался на прошлой неделе. Закончился почти победой. Появилось чудо на заводской территории. С помощью обыкновенной теплотрассы и обычного мороза. Чудо не хуже кунгурского. Сталагмиты выросли — только охнешь. Сталактиты — посмотришь и ничего не скажешь. Лыда — целый айсберг. Хоть рекламные

проспекты издавай. На предмет привлечения туристов.

Чудо сотворили просто. Не стали ремонтировать прохудившуюся в двух местах теплотрассу, которая проходит вдоль восточной стороны цеха № 17 и ремонтных мастерских девятого стройуправления. Все остальное прошло точно по природе. Трасса наверху. Вода из нее бежит, мороз схватывает.

Правда, не всем пришлось это по душе. На линии электропередачи образуются наледь, вот-вот оборвут провода. Строители их спасают. Аварийный командоу создали. Из трех человек.

— Бросьте соорудать — бьет тревогу и штаб стройки цеха В-8.

В цехе № 34 не спешат. Просто руки у руководителей не поднимаются: такой удачный эксперимент и вдруг на смарку... Поэтому в одном месте течь устранили, в другом — нет.

# Камень преткновения

С одной стороны — не верят жильцы дома № 7 по проспекту Ильича, что в городе острая проблема с водой, с другой — твердо убеждены. Понять их можно. Откроют краны — в них сушь. Значит, ясно: есть проблема. Спускается потом в подвал, посмотрят на родниковый поток, вспомнят, что весело журчит он больше месяца — засомневаются: вот же она, питьевая влага. Но почему не в ванной, че за кухню?

— Может, действительно, источник. Артезианская скважина, — гадают жильцы. — Вот бы все это добро да в трубы.

— Ни то, ни другое, — объясняет всзнающий началь-

ник водозащиты ЖКО Новотрубного завода Б. П. Завьялова. — Элементарная утечка в водопроводе, проложенном в канале теплотрассы у бойлерной, которая принадлежит ТЭЦ. Сантехники с ног сбились, сна лишились, а устранить аварию не могут.

Почему? Да потому, что на самом аварийном участке гаражи стоят. Чтобы утечку устранить, ломать их нужно. Владельцы, естественно, караул кричат, грудько встают на защиту собственности. Щекотливая ситуация. Стала она камнем преткновения, а вода все журчит. И уходит в канализацию, между прочим, десятками кубометров.